

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (8656)

Вторник, 13 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

ПЕРВЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ—ДОСРОЧНО!

РАНЬШЕ СРОКА

Стройка пятилетки—комбинат костюмных тканей—требует много бетона. Надо сооружать растворный узел. Но ведь для этого потребуется много времени.

Можно раствор доставлять из Никитинки. Но далеко. Тут дополнительные транспортные расходы, а главное, после 30-километрового пути качество раствора плохое. Какой же выход?

Его нашли: решили строить временный растворный узел. Поручали это дело бригаде монтажников, которую возглавляет тов. Фукс.

Ребята в бригаде один к одному. Важность задания хорошо понимали и за дело взялись дружно. За десять дней они собрали все металлические конструкции. А ведь при обычной работе на это потребовалось бы больше месяца.

Монтажники с объекта уже ушли. Сейчас здесь хозяева—электрики. Скоро с нового узла на стройку пятилетки поступят первые кубометры раствора.

У новаторов „Журинки-3“

Они всегда в поисках. Такие уж люди рационализаторы, что на каждом участке им работали, постоянно выискивали, как улучшить условия труда.

На шахте «Журинка-3» немало новаторов. Для того, чтобы творческая мысль всегда была ключом, здесь с февраля по август проходил конкурс между рационализаторами. Борьба за первенство шла между участками, бригадами и отдельными рационализаторами.

Подведены итоги конкурса. 1-е и 2-е места не присуждены. Третье место за рационализаторами механического цеха. Они подали 34 предложения с условной эко-

номией 7.268 рублей. Им присуждена премия в размере 100 рублей.

Подобное положение и среди творческих бригад. Третье место завоевали бригады: механического цеха, подземного транспорта и погрузки.

Пять предложений с экономическим эффектом почти на четыре тысячи рублей подал за время конкурса рационализатор тов. Суховерхов. Он удостоен первой премии на сумму 100 рублей. Вторые премии в размере 70 рублей получили новаторы шахты тт. Устинов и Шмаков.

Итак, итоги подведены. Но конкурс людей пытливой мысли продолжается. Он продолжится до нового года.

Отстающих не должно быть

Сводка добычи угля за 10 дней сентября

Имени 7 ноября	+ 2623
«Полысаевская-2»	+ 1980
«Журинка-3»	+ 358
«Комсомолец»	+ 12
Имени С. М. Кирова	план

★ ★ ★

Перед нами сводка добычи угля по тресту «Ленинуголь» за 10 дней сентября. Три шахты рудника по-прежнему идут с минусом, хотя возможности выполнять государственное задание имеются у всех горняков. Взять, к примеру, шахту имени С. М. Кирова. На сегодняшний день у нее достаточный фронт очистных забоев. И не будь на участках аварий, когда из строя выходят горные комбайны и комплексы, кировцы имели бы плюс. Для ритмичной работы им надо срочно навести порядок при ведении планово-ремонтов, повысить ответственность участкового надзора за доверенную им добычу техники.

Шахта имени Е. Ярославского имеет солидный долг — 2.088 тонн угля. Главными причинами плохой работы можно считать следующие: большой разрыв (8 дней), вызванный переходом в лаву № 52, где только сейчас заканчиваются монтажные работы; то же самое наблюдалось в лаве № 26, которая заменит лаву № 24, находящуюся в стадии доработки;

два перехода в месяц, а также проседание секции ОМКТ и конвейеров в лаве № 25, где из-за мульды наблюдается большое скопление воды. Все это прямо или косвенно срывает добычу угля. Заменить старые лавы новыми и как можно быстрей раскачать их — вот первостепенная задача горняков шахты имени Е. Ярославского.

Шесть комплексов внедрено на шахте «Полысаевская-1». Ритмичная работа механизированных лав нарушается из-за частого «поддавливания», которое наблюдается в лавах №№ 54 и 97, работающих по Надбайкаимскому пласту. Это, естественно, снижает производительность горняков, вынужденных заниматься второстепенной работой, а отсутствие запчастей к комбайну АТ-2 создает дополнительный тормоз. Но улучшить работу гидрокрепи и добывающих комбайнов можно и нужно. Для этого необходимо бережней относиться к технике, полюбить ее, и механизмы дадут хорошую отдачу, что позволит в ближайшее время погасить долг в 2.789 тонн.

Возможность для более производительного труда имеется у всех горняков рудника. Отсюда и напрашивается вывод: отстающих шахт не должно быть!

А. ЗУЕВ, начальник
ПТО треста «Ленинуголь».

За трудовую доблесть



Гала Афонина—строитель. Она, как и многие ее подруги по работе, трудится на крупнейшей стройке нашего города—сооружении комбината костюмных тканей. За отличные трудовые успехи Гала награждена правительственной наградой—медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Г. АФОНИНА.
Фото В. Языченко.

В ознаменование Дня танкистов

В СВЯЗИ с праздником Дня танкистов министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский издал приказ, в котором говорится: созданные и воспитанные Коммунистической партией танковые войска прошли славный боевой путь.

В боях за свободу и независимость нашей Родины воин-танкисты проявили беспримерное мужество, массовый геройзм и высокое воинское мастерство, являясь примером беззаветного служения социалистическому Отечеству, своему народу, великому делу коммунизма.

Советские танкисты, как и весь личный состав армии и флота, настойчиво трудятся над выполнением задач, поставленных XXIII съездом КПСС перед Вооруженными Силами СССР, бдительно стоят на страже мирного, созидающего труда советского народа, строящего коммунизм.

Учитывая серьезное обострение международной обстановки, вызванное агрессивными действиями империалистов

США против свободолюбивого вьетнамского народа, возросшую угрозу всеобщей безопасности, Коммунистическая партия и Советское правительство принимают необходимые меры по дальнейшему укреплению оборонной мощи Советского Союза.

Наш народ может быть уверен в том, что его любимое детище—Советские Вооруженные Силы и их славные танковые войска готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору.

Поздравив солдат и матросов, сержантов и старшин, офицеров, генералов и адмиралов, рабочих, инженеров и техников танковой промышленности с всенародным праздником, министр обороны СССР в ознаменование Дня танкистов приказал 11 сентября произвести салют в столице нашей Родины—Москве, столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, крепости-герое Бресте—двадцатью артиллерийскими залпами.

(ТАСС)

И на суше и в небе—юность

МОСКВА. (ТАСС). Орбитами второго слета победителей Всесоюзного похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа 10 сентября была опоясана вся столица.

Встречи красных следопытов с трудящимися Москвы на предприятиях, названные «уроками мужества», встречи с воинами Советской Армии

и слушателями военных академий, беседы ветеранов войны и комсомольцев в классах со школьниками—вот некоторые события из календаря слета.

Большим авиационным праздником—смотром достижений мастеров высшего пилотажа современной реактивной техники, успехов парашютистов, спортивменов ДОСААФ, закончился третий день слета.

Глава семейства станков-великанов

КРАМATORSK. (ТАСС).

Закончена сборка и испытание самого крупного станка из семейства токарных великанов, созданных краматорскими станкостроителями. Он может обтачивать сталь-

ные болванки трехметрового диаметра длиной до 16 метров, весом до 160 тонн. Станок вдвое легче ранее выпускавшихся здесь подобных агрегатов, а производительность его в полтора раза выше.

Самой крупной ГЭС на Волге—пять лет

В ОЛГОГРАД. (ТАСС).

Энергетики Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС отметили 10 сентября пятилетие со дня торжественного пуска этой самой круп-

ной на Волге станции. Она выдала уже 67 миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии. Станция полностью окупила себя.

ВО ИМЯ БОЛЬШОГО ДЕЛА

Всегда быстрее летят годы...

Давно ли ты был самым отчаянным сорванцом в деревне и частым гостем всех бахчей в округе, за что родителям твоим приходилось частенько расплачиваться. А потом тебя поманили далекие дали, болью в сердце отзывались гудки уходящих куда-то паровозов. Но вот наступил трудный и в то же время радостный 1923 год. Молодая Страна Советов набирала силу. С путевкой комсомола ты пришел на Топкинскую дистанцию пути и стал одним из лучших путевых рабочих, затем бригадиром.

А через 30 лет, когда с тебя, точно шелуха, слетели озорство и дерзость, ты уже работал старшим мастером на станции Ленинск-Кузнецкий-1. Было трудно — это не секрет. Однако рядом трудились друзья, как, например, Артем Никитович Скопин, которые протягивали руку помощи в самые трудные минуты твоей беспокойной жизни. Помнится, как однажды сошел с пути локомотив и повредил стрелки. Вызвав ремонтников на место происшествия, ты вытащил (именно вытащил, как штути работяги) с ними до поздней ночи. Две бригады рабочих сменились за это время. Они поставили паровоз и несколько вагонов на «ноги», заменили поврежденные шпалы и «подштопали» путь. Тебе, как старшему мастеру, хотелось прокоротить здесь ночь, чтобы наут-

ро сообщить узловому диспетчеру о том, как вел себя восстановленный участок пути при прохождении тяжеловесных составов. Но прибывшие сюда механик и твой старый друг Артем Никитович настояли на том, чтобы ты отправился на отдых...

Размышления Федора Кузьмича Шаршукова прервал телефонный звонок. Беспокой Скопин, парторг ПЧ-18, он же начальник участка живой защиты пути. «Забеги на минуту в кабину, — попросил Артем Никитович пенсионера, — есть очень важное дело».

Коммунисты первого окончания 18-й дистанции пути предложили мастеру возглавить работы по ремонту железнодорожных путей. И не просто взглянуть, а вначале укомплектовать бригаду, обучить, если это потребуется, людей. Много партийных поручений выполнил Шаршуков за 27 лет пребывания в партии. И в дальних командировках был не один раз с особыми поручениями, и здесь, на участке, нередко выходит товарищей из прорыва. Но такое сложное задание ему пришлось выполнять впервые.

Сложное потому, что в бригаде Готальского было всего два кадровых рабочих, бригаду необходимо срочно укрупнить, чтобы выполнить неотложные работы качественно и в срок.

32 человека временных рабочих принял Федор Константинович. Он не давал объявления в газете о приеме пу-

тейцев, а побывал в школах и других учебных заведениях, где подобрал нужных ему ребят, беседовал с домохозяйками и даже был на вокзале и сумел отговорить от «путешествия» несколько человек. Внимательный и человечный, неторопливый в разговоре и горячий в делах, Шаршуков быстро сошелся с людьми. Они не обижались на него даже тогда, когда он давал резонную взвинченную за поспешность, например, или плохое качество. Зато радость их была безмерна, когда строгие контролеры приняли работу без придирок, похвалив за досрочное завершение ремонта путей на 191—196 километрах станции Ленинск-Кузнецкий-1.

И всем членам этой бригады было невдомек, что они работают под руководством старейшего железнодорожника-пенсионера, кавалера ордена Ленина, которого отозвали из бессрочного отпуска во имя большого дела. И он по-партийному взялся на себя эту нелегкую ношу, прилично следя не только за выполнением плана, но и за экономией материалов. Последняя, кстати, составляет сейчас более 2-х тысяч рублей.

У Шаршукова трое детей, все они получили образование и разлетелись, как птицы, из отчего дома. Впрочем, это не совсем так, ибо дочери живут и работают в Ленинске и не-



редко навещают родителей. Сыну трудней, он работает врачом в соседнем городе, работает, как и отец, самоотверженно и честно. А Федор Константинович и его супруга Анастасия Ивановна коротают осенние вечера вдвоем. Им бывает и грустно и радостно, потому что сделано в жизни немало. И будет сделано еще много, ибо они коммунисты, и их жизнь неразрывна с народом и созидающим трудом.

Г. КИМ.

На снимке: (слева направо) Федор Кузьмич Шаршуков и Артем Никитович Скопин обсуждают текущие дела.

Фото автора.

Нужны ли такие собрания?

6 сентября в пожарном порядке было созвано партийное собрание пенсионеров, состоявших на учете в парторганизации ОКСа и ЖКО шахты «Журинка-3». На обсуждение был вынесен один вопрос: персональное дело коммуниста А. С. Гаршина, который не вышел на работу 26 августа.

Долго длилась полемика: начинать или не начинать собрание? Дело в том, что из 60 коммунистов, состоявших на учете, на собрание явилось только 19 членов и кандидатов партии. И все-таки собрание открыли, хотя это прямое нарушение Устава партии. Было оглашено заявление о факте прогула и объяснение коммуниста Гаршина, в котором он подтвердил, что действительно не вышел на работу, чувствуя недомогание после увеселительной прогулки за город. Собрание ограничилось вынесением порицания коммунисту Гаршину, поскольку ранее он не имел взысканий.

На этом и закончилось собрание. С чувством горечи расходились коммунисты.

В самом деле, разве нельзя было вынести на это собрание, наряду с персональным делом, какой-либо главный вопрос? Здесь уместно сказать о том, что секретарю парторганизации тов. Усову надо иметь план работы, советоваться с коммунистами.

Поспешные собрания приводят к тому, что даже члены бюро не отличаются активностью. На это собрание пришли только 3 члена бюро из 7-ми.

Парткому шахты следует глубже вникать в работу первичных организаций, больше спрашивать и помогать в работе. А подобные собрания, проводимые на лету, без подготовки, поверте, никому не нужны.

С. КАВЕШНИКОВ,
член КПСС с 1918 года.

ПРОСТОЙ ПАРЕНЬ

ПОСЛАНЦЫ
ГОРОДА



Его все зовут Юрий. И в тракторной бригаде, где он обедает вместе с такими же, как он, «привлеченными» на уборку, и на сушилке, где загружает

свой «ГАЗ-53» зерном, и весовщица Аня Ожогова, милое с лукавыми глазами существо, и девушки-визировицы на хлебоприемном пункте говорят ему просто — Юра. Может быть, потому, что внешне он кажется моложе своих двадцати восьми лет, — с румянцем во всю щеку и русым выбивающимся из под кепки непослушным чубом, а может, просто за него чуть застенчивый взгляд.

— Юра приехал! — воскликнет кто-нибудь из девушек. Грузовик в мгновение разворачивается, ловко подруливает, дверка открывается, и из кабины выглядывает слегка раскрасневшееся лицо водителя. Улыбнется, поправит кепку и скажет:

— Девочки, живо! Вы же знаете, ждать я не люблю.

И его не задерживают ингредиенты — ни на сушилке, ни у визировочной будки. Его узали с первого дня (такой не станет попусту терять время на разговоры!) и теперь считают своим парнем. Даже колхозная повариха и та говорит:

— Надо в первую очередь Юру на-кормить, он у нас не знает отдыха.

Юру я приметил как-то сразу. Подождал автомашину, чтобы добраться до дальнего колхоза, я обратил внимание на новенький газик, который в разные промежутки времени появлялся у визировочной. Захотелось узнать, кто он такой, откуда возит зерно. На мой вопрос Юра ответил коротко.

— Из Красноярки, колхоза «Искра».

И я попросился к Юре пассажиром. Через несколько минут автомашине оставила позади пыльные улицы города и неслась по шоссе.

Шофер смотрел вперед, его руки лежали на баранке спокойно, время от времени делая чуть заметные движения. Газик, набрав скорость, казалось летел, оставляя позади и грузовики и даже такси. До Красноярки от хлебоприемного пункта 16 км. Проводили это расстояние за несколько минут. И хотя времени на знакомство было мало, я все же узнал, что Юрий Перцев работает в тресте «Кузбассуглегеология» 10 лет. Здесь начинал, потом служба в армии, и снова в родной коллектив. Уходил на службу имея 3-й класс, возвращался домой, с высшим — первым.

Грузоподъемность автомашины 3 тонны, но дорога неплохая, и Юра загружает кузов доверху. Каждый раз берет на 6—8 центнеров больше. Вчера сделал 9 рейсов, сегодня намеревается сделать не менее десяти.

— Не задерживали бы под разгрузкой, — сказал он, — смогу сделать и больше.

Весь день я провел в колхозе. Вечером пришел на ток и увидел там Юрия.

— Десятый делаю, — ответил он на мой вопросительный взгляд. — Хочу успеть еще рейса три сделать.

Ветер свистел за кабиной, навстречу автомашине, разматывалась серая лента шоссе. Шофер торопился — он вез драгоценный груз — хлеб. А его в этом году много, очень много, и надо успеть до непогоды перевезти весь.

На снимке: Юрий ПЕРЦЕВ.

Фото и текст А. СУНКО.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Л ЕНИНСК-Кузнецкий горком профсоюза рабочих угольной промышленности считает, что тов. Куропаткин в заметке «Нужно делать» поднимает существенные, очень важные для дальнейшего развития детского технического творчества вопросы, и их надо, конечно,

Сейчас в порядке подготовки к 50-летию Советской власти ВЦСПС объявил

решать. Работе кружков детского технического творчества в ДК и клубах профсоюза угольщиков нашего города уделяется недостаточно внимания. Так, в настоящее время работают только два кружка детского технического творчества — в ЦДК (сувенирный) и в ДК имени Ярославского (авиамодельный).

Сейчас в порядке подготовки к 50-летию Советской власти ВЦСПС объявил

на работу с детьми.

В октябре на заседании президиума горкома профсоюза угольщиков будут слушаны отчеты отдельных председателей шахтных комитетов о том, как их клубы участвуют в смотре детского технического творчества.

В. КОЗИЦИН.
секретарь горкома профсоюза угольщиков.

За дальнейшее развитие физической культуры и спорта

КАК общественный инспектор гороно я бываю в городских школах, проверяю постановку физкультурной работы. У меня сложилось мнение, что физкультура — пасынок в школе. До сих пор сохранилось представление о физкультуре, как о предмете побочном и даже отвлекающем детей от настоящей учебы. Многие учителя всерьез думают так и не только не соединяют порывы детей заняться физкультурой, но даже ворчат, если ребенок увлекается ею.

Это неграмотность, причем самая элементарная. Одной усидчивостью знания взять нельзя. Нужно умелое чередование умственного и физического напряжения организма. Без всесторонней физической нагрузки замедляется цикл самообновления организма, приостанавливается рост, могут появиться регressive изменения в организме. Здесь таится источник многих патологических состояний и заболеваний.

Между тем, учебный труд детей в наших школах все еще носит характер односторонней — умственной — работы, а двигательная деятельность резко ограничена. В то время, как умственная нагрузка школьника растет, его физическому развитию уделяется только 2 часа в неделю. Школа и родители не обращают достаточного внимания на физическое воспитание детей, забывают элементарную материалистическую истину, что упражнения тела, мы совершенствуем и самые высшие структуры человеческого мозга...

Преподаватели и родители должны понять, что детям необходимо двигаться, и движение, физическая нагрузка лишь улучшает способность ребенка к усвоению материала. Недаром в школах Литвы и Латвии введены 5 часов физкультуры вместо наших двух. Успеваемость в этих школах выше и знания — лучше.

Я считаю, что двумя часами физкультуры в неделю обходиться нельзя. Выход — в расширении внеклассной работы. И опять возникает проблема. Возьмем, к примеру, нашу, 3-ю, школу.

У нас есть спортивный зал, работают спортивные секции. Однако больше 20 — 30 ребят в одну секцию не запишешь. Зал занят 12-ю уроками в день, поэтому могут заниматься лишь 3—4 секции по два раза в неделю. То есть массовость-то опять относительная. У нас в школе 2 тысячи ребят, а спортом, таким образом, занимаются человек триста. Какой выход?

Спорт, как тренировка для здоровья, должен внедряться не одним учителем физкультуры, а всеми учителями. Ведь можно устраивать лыжные походы, прогулки, внутри- и междуклассные со-

ют. Горено вели переговоры со старым руководством горспортсюза об этом, однако договориться не смогли. Наши разрядники бесплатно тратят свое время не желают. Может быть, новое руководство будет отзывчивее?

Наши школы в большинстве своем не имеют спортивных залов, такие, как №№ 2, 10, 37 и почти все восьмилетние школы. У иных нет даже спортивных площадок. Они не могут использовать даже те два часа, которые отводятся на физкультуру. Нам во что бы то ни стало надо добиваться средств на строительство спортивных залов, изыскивать свои, особенно сейчас, после постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта». А то ведь что получается: мне нужно по программе отрабатывать бег на 100 метров, а бегать негде. Хорошо, что сейчас мы получили участок для площадки.

Но главное, повторяю, и родители, и учителя должны понять, что физкультура — не просто равный предмет с другими, но и закладывающий основы для отличной учебы, отличного усвоения других предметов.

Не время ли подвергнуть сомнению некоторые гигиенические нормы, которые побуждают современного человека и, в частности, наших детей жить едва ли не в тепличной обстановке? Примером может служить стремление многих родителей и педагогов всячески, ограничить детей от холода и физкультуры как раздражителя. Родители мало еще придают значения закаливанию детского организма, а это настоящее зло в нашей системе школьного и семейного воспитания. Движение, упражнения, игры, закаливание — жизненно необходимы человеку, особенно детям и молодежи. Интенсивная функциональная нагрузка, регулярные занятия физическими упражнениями — вот единственно верный путь к здоровью и творческому долголетию.

М. СВЕРШЕВСКИЙ,
преподаватель физкультуры
школы № 3.

Присяга юных патриотов

На Знаменской площади Центрального аэродрома столицы горят огни Второго всесоюзного слета победителей похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. 9 сентября трехтысячный отряд участников слета отправился в автопоход к рубежам обороны Москвы. Здесь юные ленинцы встретились с ветеранами войны, почтили память павших.

Всюду, где побывали молодые патриоты, они присягали быть достойными сыновьями великого народа.

Возвращившись в палаточный городок слета, юноши и девушки провели интернациональную манифестацию с братским вьетнамским народом и гневно осудили агрессию американского империализма во Вьетнаме.

(ТАСС).

Знания все возрасты покорны

ТБИЛИСИ. (ТАСС). Житель села Икало (Восточная Грузия) 92-летний Георгий Папалашвили получил свидетельство об окончании народного университета культуры. За два года занятий он не пропустил ни одной лекции и семинара. Крестьянин проявил большой интерес к политике, истории и культуре. Примечательно, что в 92 года Г. Папалашвили *назапуст* знает поэму Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре», в которой около 1700 строф.

Он автор многих песен, сказок и былин.

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

Помидоры-великаны

На прошедшей выставке плодов и цветов многие посетители обратили внимание на помидоры, выращенные юннатами школы № 17. Кусты выше роста человека, очень крупные и красивые плоды, ранние сроки созревания — все это пока несколько необычно в условиях Сибири. Между тем, за последние годы помидоры-великаны быстро распространяются среди любителей-опытников и входят в промышленный сортимент. Так, в Подмосковье распространен сорт «гигант», а в южных областях страны сорт «бычье сердце». Оба они созданы советскими селекционерами. В их создании известную роль сыграл А. М. Горький. Это он, будучи на лечении в Италии, заинтересовался любопытным растением — цифомандри, обладающей гигантским ростом, и привез ее семена в Советский Союз. Путем скрещивания цифомандри с помидорами селекционеры получили гибрид, названный «гигантом».

При правильном уходе помидоры «бычье сердце» и «гигант» быстро развиваются, вырастают до 3—4 метров, дают около 30 килограммов плодов с куста, а вес отдельных плодов достигает 1.200 граммов. Плоды мясистые, в них совсем мало семян. Обладая плотной и прочной кожей, они хорошо сохраняются. Поэтому они легко переносят перевозку, очень хороши для засолки.

Ки, хотя надо сказать, что они очень вкусны и свежие. Особо нужно выделить бразильские лиановидные помидоры «де-барао». Они, как и два первых сорта, мощного роста, но плоды «де-барао» значительно мельче, зато эти помидоры переносят ранние заморозки, а плоды обладают замечательным вкусом и могут сохраняться до новогодних праздников.

Можно ли выращивать чудо-помидоры в условиях нашего города? Безусловно, можно. В этом убеждает опыт многих любителей-садоводов и, в частности, опыт участницы городской выставки Матрены Ивановны Неб, которая испытывает, сейчас первые два сорта. В 1965 году она с куста «гиганта» собрала более 8 килограммов помидоров, а с куста «бычьего сердца» — почти 11 килограммов. Неплохо для начала! Если бы Матрена Ивановна не допустила некоторых просчетов в агротехнике, то результат был бы, несомненно, еще лучше. Какова же агротехника помидоров-великанов в наших условиях? Посев — в обычные сроки. Чтобы создать мощную корневую систему, нужна трехкратная пикировка. Высаживать рассаду в грунт нужно тоже в обычное время (в первую декаду — начало второй декады июня). В наших условиях очень важно правильно выбрать место посадки. Участок должен хорошо прогреваться солнцем. Лучше

всего садить помидоры возле стены, обращенной к югу. Растения получат наибольшее количество тепла для развития, будут защищены от северных холодных ветров. На кусте оставляют лишь два-три стебля. Стебли подвязывают к прочным кольям или, еще лучше, к специальной решетке, поставленной у стены. Обязательное условие — своевременное и тщательное пасынкование то есть удаление всех боковых побегов.

Летом надо систематически поливать кусты теплой водой (не прямо из водопровода, а постоявшей в каком-либо резервуаре) и четыре



раза подкармливать растения. Сорта помидор, о которых мы рассказывали, испытывают и размножают юннаты школы № 17. Весной 1967 года мы поделимся семенами с другими школами и, кроме того, будем выращивать рассаду для населения, чтобы эти замечательные помидоры росли на огородах наших жителей.

Г. СКАКУНОВ,
учитель школы № 17.

На снимках: вверху — учитель 17-й школы Георгий Вячеславович Скакунов, под чьим руководством пришкольный участок стал лучшим в городе; внизу — сбор помидоров «гигант» с пришкольного участка.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
13 сентября 1966 г. № 183, стр. 3

МОЛОДЦЫ, КЕМЕРОВЧАНЕ!

По приглашению областного отделения Общества охраны природы победители городской выставки цветоводов и мичуринцев А. А. Барыльникова, А. В. Аксенова и М. Д. Дулепо ездили на областную выставку цветов. Ее организовали в крытом рынке. Вот это подарок получили кемеровчане: крыша стеклянная, стены выполнены плитками! На входе уголок «Горзеленстроя» — «Беседка отдыха». К ней ведет дорожка, посыпанная песком, по обеим сторонам — зеленый дерн, на нем цветут красавицы канны. Великолепны крупноцветные красные герани, а гвоздики —

(С областной выставки цветов)

такая прелест! В больших черных горшках крупные белые гладиолусы, сама нежность и красота. На стенах — вьющиеся растения. Масса вкуса и выдумки при оформлении. Например, школа № 19 подготовила панно в 2 кв. метра. Оно выполнено синими и голубыми васильками, и на этом синем небе летит спутник, собранный из белых астр. Вообще школы Кемерова почти все участвовали в выставке.

Т. Мирошниченко и Щербакова сделали стенд «Природа в песнях». Цветовод

т. М. Ф. Тюрпека показала свои цветущие кактусы нескольких видов. А сколько было красивых букетов! И каждый имел свое название-назначение, например, «Великий Октябрь», собранный из темных гвоздик. Удивительно, цветы смогли использовать для сатирических картинок, «Неравный брак» например: красивая розочка, рядом с ней старый с облажающим пухом на макушке репей.

На выставке участвовали областная больница, детские садики, ясли — все, кто

занимаются украшением своих участков. Вот живой пример нашему городу.

Мы считаем нашу поездку удачной. Наши цветоводы записали сорта цветов, получили представление об оформлении букетов, сочетании цветов, заметили мы в сравнении недостатки нашего принципа оформления газонов и цветников — мы стремимся к пестроте, а кемеровчане подбирают спокойные тона, контраст создают соединением крупных и мелких сортов цветов — словом, нам надо учиться вкусу.

А. ЛЕБЕДЕВА.



БОЛГАРСКАЯ МОЗАИКА

Из глубины веков

Под одним из курганов близ города Стара Загора обнаружена древняя фракийская гробница. Останки погребенной здесь фракийки находятся в небольшом углублении в центре гробницы, окруженному бронзовыми, стеклянными и глиняными сосудами. По числу предметов — бронзовых подносов, кувшинов, амфор, сосудов для бальзама, заколок для волос, костяных гребней и т. д. — это самая богатая из всех обнаруженных до сих пор гробниц.

Во время земляных работ на стройке нового Варненского порта найдены остатки доисторического поселения. С глубины 11 метров под водой землечерпака извлекла сваи, орудия труда и керамические изделия. Большой интерес представляют глиняные кувшины, миски, чаши, имеющие самые различные формы. Найдены также кости диких и домашних животных. Болгарские ученые считают, что здесь было поселение, относящееся к первой половине бронзовой эпохи, то есть к началу второго тысячелетия до нашей эры.

Конкурс туристов-кинолюбителей

В городе Велико-Тырново состоялся первый фестиваль любительского фильма. В нем приняли участие 32 болгарских киноклуба, представивших около 40 короткометражных фильмов о достопримечательных местах в Болгарии. Три лучших из них были удостоены премий. Гостями фестиваля были кинолюбители СССР, Чехословакии, Румынии, Польши, Венгрии и Греции. Сильное впечатление на зрителей произвел фильм молодо-

дого ленинградца Давида Мавшина «От всего сердца».

Чинар-тысячелетник

На краю села Бештица Пловдивского округа, у самого берега реки, высится могучий чинар, возраст которого перешагнул за тысячу лет. Об этом необыкновенном дереве упоминается в записях крестоносцев, которые проходили через Болгарию в средние века. Ствол чинара в обхвате — 13 метров, а высота — 25 метров. Тысячелетний гигант — одна из достопримечательностей Болгарии.

ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ — СРЕДСТВО ЗАЩИТЫ ОТ ОРУЖИЯ МАССОВОГО ПОРАЖЕНИЯ

При угрозе ракетно-ядерной войны для обеспечения защиты населения по линии гражданской обороны проводится целый ряд мероприятий, которые позволяют существенно снизить потери среди населения от оружия массового поражения.

В условиях нашей страны, имеющей обширную территорию и сравнительно большие расстояния между крупными городами, одним из основных способов защиты будет являться рассредоточение рабочих и служащих предприятий и эвакуация нетрудоспособного населения из городов.

Задачу рассредоточенного (эвакуированного) населения следует в основном осуществлять от радиоактивных осадков, образующихся при ядерном взрыве.

Районы рассредоточения рабочих, как правило, на территории своей области и размещение их производится по производственному признаку.

При угрозе нападения противника следует, видимо, разделить предприятия народного хозяйства на группы: часть предприятий, наиболее важных по своей значимости будет продолжать работу, другая — временно приостановит производство, а еще часть без ущерба для народного хозяйства может прекратить свою деятельность.

Рабочие и служащие из районов рассредоточения приезжают на время работы в город, а сменявшиеся рабочие и служащие убывают в загородную зону.

Частичная эвакуация, как известно, проводилась в на-

шей стране и в период Великой Отечественной войны. Однако масштабы этих мероприятий были все же ограниченными. Как правило, население вывозилось вместе с промышленными объектами в города, расположенные в глубине страны.

В современных условиях эвакуация населения городов будет иметь свою особенность, определяемую характером и масштабом поражения: массовый вызов населения в другие административные центры в глубь страны недопустим из-за возможности их поражения термоядерным оружием. Исходя из этой особенности в ракетно-ядерной войне массовая эвакуация и рассредоточение могут проводиться в сельские районы, расположенные на безопасном удалении от крупных городов в пределах областей. Однако пребывание эвакуируемого населения в районах размещения может быть продолжительным. Поэтому, кроме обеспечения жильем, продовольствием и другими видами довольствия, для эвакуированного населения должно предусматриваться и трудоустройство его.

Для проведения эвакуации в широких масштабах создаются эвакуационные органы: эвакуационные комиссии, сборные пункты. Используются все имеющиеся в наличии виды транспорта (железнодорожный, автомобильный, воздушный), обеспечивающие проведение эвакуации в кратчайшие сроки. Успех быстрого и организованного ее проведения зависит не только от организаторов этой работы, но, прежде всего,

от самих эвакуируемых. Задача успешного проведения эвакуации будет являться твердое знание всем населением правил поведения на всех этапах эвакуации и по сигналам гражданской обороны.

Следовательно, комплексное решение вопросов рассредоточения рабочих и служащих предприятий и эвакуация населения из крупных городов обеспечит защиту от ядерного оружия при условиях заблаговременного планирования, четкой организации их проведения, активного участия и ответственности руководящего состава ГО объектов народного хозяйства.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЦММ треста «Кузбассуглегеология» — дипломированных КОЧЕГАРОВ на паровые котлы. Оплата труда повременно-премиальная. Обращаться по адресу: пер. Кишиневский, 9-а.

Ленинское ШСУ треста «Ленингород» — КРАНОВЩИКА для работы в городе.

Обращаться в отдел кадров по ул. Чекмарева № 9.

Трест банно-прачечного и парикмахерского хозяйства — старшего инженера и плотников со сдельной оплатой труда.

Орг промышленных товаров — штукатурок-маляров, плотников и слесаря-сантехника.

Обращаться в стройгруппу орга-

пционер-конструктор ОГЭ завода «Кузбассэлемент» Белов Юрий Александрович и преподаватель школы № 3 Волкова Людмила Васильевна, объявляются

ничную деревню в провинции Свайриенг. Среди мирного населения имеются убитые и раненые.

Наводнение в Восточном Пакистане

ЛОНДОН. (ТАСС). 42 человека, большинство из них дети, погибли в районе Дакки (Восточный Пакистан) в результате наводнения на территории этой провинции Пакистана.

Повреждено более 90 тысяч домов в 13 районах провинции.

Общее число людей, пострадавших от наводнения, превышает 10 миллионов.

женихом и невестой. Бракосочетание состоится 24 сентября 1966 года во Дворце шахты имени Ярославского.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«СИБИРЬ» ДРУЗЬЯ И ГОДЫ

(Две серии)
Сеансы: 12-00, 4-30, 7-40.
ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА

Сеансы: 10-30, 2-40.
«РАССВЕТ»

В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

Сеансы: 4-30, 6-00, 8-00.
НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД

Сеанс в 3 часа.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ПО 11464
Заказ № 5081
Тираж 24.300